

释永信回应“斥资20亿重建北少林”

目前已投资1.6亿元，重建北少林是少林文化发扬和传播的一大动作

昨日，一则嵩山少林寺要斥资20亿元重建位于天津蓟县北少林的消息，在网络上迅速流传。其实2007年，嵩山少林寺就与天津方面达成了重建北少林的意向，去年开始动工平整土地，几经修改，北少林的整体规划方案已于今年6月最终完成，建筑将基本保持唐宋时期的建筑风格。

晚报首席记者 张锡磊 晚报记者 袁建龙/文
图片由天津盘山风景名胜区管理局提供



重建后的北少林效果图

重建北少林投资20亿？

释永信：目前投资1.6亿元

少林寺方丈释永信说，早在2007年，嵩山少林寺与天津方面就达成了重建北少林的意向，为此，他还多次赶往蓟县考察，并最终签订了嵩山少林寺投资1.6亿重建北少林的协议。“说投资20亿不知是怎么算出来的，至少现在看来应该是不准确的，目前少林寺已经按计划投资了1.6亿，以后还会逐步投入，至于最后投入多少，要看情况而定。”

据《蓟县志》记载，北少林寺原名“法兴寺”，后又叫北少林禅寺，地处天津蓟县盘山东南麓“中盘”的开阔山坡上，始建于魏

晋，至今已有1500年左右的历史，是蓟县县志记载的当地最早的佛教寺院，也是天津最早的寺院。

按照释永信的话说，蓟县盘山“北少林寺”是少林寺历史记载的少林寺分院。而今天，少林寺成了中国对外交往的一张名片，恢复重建“北少林寺”，既可以扩大“北少林寺”的影响，也有利于少林文化的传播，因此重建北少林的最终目的就是更好地传播发扬原汁原味的精品少林文化，也就是说，佛教所讲的吃斋、修行、诵经、坐禅都依然会无条件地传承和发扬。

整体如何规划？

将基本保持唐宋时期的建筑风格，朴实简约、美观实用

北少林在天津蓟县盘山风景区内，该风景区管理局营销部经理张海涛说，对于北少林的整体规划，少林寺和天津蓟县政府都非常重视，世界各地众多知名建筑师都参与了投标，最终选定由清华大学与台湾建筑师刘培森事务所联手主持重建。整个北少林重建工程包括山门、天王殿、塔林遗址区、观音殿区、趣石景观区、僧众生活区、入口园区、中轴大殿区、武僧演武区、朝山道路景观区几个部分。

释永信说，盘山北少林寺与河南嵩山少林寺一脉相承，是史料记载除嵩山少林寺外，唯一以“少林”命名之寺庙，因此重建规划中无论是整个布局还是每栋建筑的设计都体现了独一无二、唯一的理念。据介绍，北少林的复建将全面维护保存旧迹及展现当地自然景观，并适度规划兴建寺庙建筑群；针对少林核心精神

进行研拟以配置量体布局，纳入佛教禅宗思想，设计出空间氛围及结构构件。

张海涛说，北少林寺复建工程的前期项目已陆续展开。据了解，少林寺为禅宗之始祖，其禅宗的特点在于简单、朴实，与唐宋时期建筑风格类似，因此北少林寺的建筑风格将基本保持唐宋时期的建筑风格。建筑中可以看到唐宋时期的符号，如选择以唐代的斗拱形制来作为规划，唐宋的屋顶高度较清制屋顶平缓，檐柱比例较为粗壮。

释永信认为，有效的环境保护才是盘山可持续利用和发展的基础。为此他指出，北少林寺的修建要依山势而行，不必对山体做过多破坏。僧众生活区的设计，结合山势，形成了错层，设计师还巧妙地将7层楼高的生活区合理布置，结合生态环保等需要，加入了信息网络、太阳能、空调采暖等服务设施。

天津有没有少林高手？

津门武林中有两大少林门派，目前仍有很多少林传人

在恢复重建北少林建筑的同时，天津有关部门也正在深入挖掘少林文化。蓟县文保所一负责人说，从前年开始，天津有关部门就开始在全市范围内征集有关北少林寺的历史资料、照片和文物，并寻访生活在本市的少林传人，深入挖掘整理少林功夫。

蓟县文保所主任蔡习军介绍，活动的征集范围包括和北少林寺相关的碑刻、砖瓦、书籍、影像资料等各种实物，同时也征集和北少林寺有关联的典故、传说，以及当年村民在遗址上劳作的故事等。本次收集上来的相关文物，将全部用于北少林寺的复建。当然，如果文物持

有人不愿意上交也没关系，他们将邀请相关专家对其文物进行鉴定，翻拍文物图片，用于在复建后的北少林寺中进行陈列。天津有没有少林高手？在挖掘少林武术文化上，天津有关方面也下了不少工夫，从2007年起，天津举行了多次以武会友的活动。天津体育学院高山教授说，据他所知，天津市武林中有两大少林门派，目前仍有很多少林传人，但这些真正的武林高手长期不为外界所知。除蓟县地区少林武术传人商家算是一大少林武术门派外，天津市区内从清末至今一直研习正宗少林拳法的韩家则是另一大门派。

如何传播少林文化？

少林寺在20多个国家设立文化传播中心

释永信认为，少林寺的文化精髓在于禅、武、医以及其背后严格独特的传承制度。“但是，空洞地讲授这些概念没有意义，我们必须通过文化产品的载体将这些理念传播出去。重建北少林是少林文化发扬和传播的一大动作。”

很多年前，少林寺首先重建了少林武僧团，在国内外进行大量巡演交流。2002年，少林功夫申报了非物质文化遗产。“我们必须依靠各种现实有效的手段保护和提升少林文化。”释永信说。2004年，历史上著名的少林药局被恢复。之后，《禅宗少林·音乐大典》、中国功夫之星全球电视大赛等一系列活动不断打破着人们对寺院的固有认识。2008年，少林寺加快了文化拓展的进程。5月12日，少林

寺开办“欢喜地”，这个商业实体由纪念品、素斋和少林文化体验课程组成。少林药局、少林书局等也先后开了起来。

在联络处所上，少林寺分别在美国、德国、英国、俄罗斯及包括东南亚一些国家在内的20多个国家设立少林文化传播中心，主要从事少林寺文化的研讨、传播及少林功夫的教习与表演，赢得了许多国际友人的赞赏、支持和关注。在国内，做好几十个大大小小的分院事务的同时，又取得了昆明4所古寺的托管工作，据说这是少林寺进军东南亚的大本营，还接管了新密的超化寺、荥阳的洞林寺、登封卢崖寺等寺院，以期将少林文化精华散播给世人，从而让“佛”的智慧为世人服务，也就是达到普度“众生”的目的。

郑州新玛特总店
大商集团 总店服务超越一步

9月29日 -- 10月8日

月圆人更圆

河南人民大联欢

焦作人民购物节

9月29日 - 10月1日

主办单位：河南商报、新玛特郑州总店
协办单位：焦作市商务局、焦作市旅游局、焦作日报
联盟支持：焦作中国铝业中州分公司

洛阳人民购物节

10月4日 - 10月6日

主办单位：郑州日报、新玛特郑州总店
协办单位：洛阳市商务局、洛阳市旅游局、洛阳日报

开封人民购物节

10月2日 - 10月3日

主办单位：郑州晚报、新玛特郑州总店
协办单位：开封市商务局、开封市旅游局、开封日报、汴梁晚报
联盟支持：开封高校（部分）

新乡人民购物节

10月7日 - 10月8日

主办单位：经济视点报、新玛特郑州总店
协办单位：新乡市商务局、新乡市旅游局、新乡日报
联盟支持：河南新飞电器有限公司

★60个小时不打烊 ★5万金菊贺盛世 ★焦作、开封、洛阳、新乡四地市旅游展
★同业门店大融合 互赠、互用消费券 ★12家银行合家欢
★午夜免费电影、午夜餐饮半价、午夜异国风情演出

地址：中国 郑州花园路与农业路交汇处 总台服务电话：800-883-8055 会员专属热线：800-883-8166 团购电话：0371-65701222

蓟县位于天津市最北部。总面积1593平方千米。

县内有国家重点文物保护单位1处，市级重点文物保护单位5处，县级重点文物保护单位37处，文物保护单位268处，革命战争遗址和纪念地160多处。古遗址遍布全县，堪称是文物大县。